

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سُورَةُ التَّوْبَةِ (مدنی سورہ)

سورۃ فاتحہ : آیت 3 : اللّٰهُ نُورُ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ سے ماخوذ ہے۔ Main Topic

زنا اور سب زنا

آیت نمبر 1 :- سُورَةُ اَنْزَلْنٰهَا وَفَرَّخْنٰهَا وَاَنْزَلْنٰ فِيْهَا آيٰتٍ بَيِّنٰتٍ لِّعَلَّكُمْ تَذَكَّرُوْنَ
یہ آیت سورۃ ہے جس کو ہم نے نازل کیا ہے اور اسے ہم نے قرآن میں لیا ہے اور اس میں ہم نے صاف صاف ہدایات نازل کی ہیں شاید کہ تم سبق لو۔

سورۃ فاتحہ غافلانہ آیت ہی شاہانہ طریقہ ہے۔ ان سب فقروں میں ”ہم نے“ پر زور ہے۔ سورۃ تو ساری ہی اللہ تعالیٰ کی نازل کردہ ہے لیکن یہاں بار بار ”ہم نے“ کہہ کر یہ بتایا گیا ہے کہ کسی بے زور ذات کا اعلان نہیں کہ اسے ہدایا سمجھو اور عمل نہ کرو۔ اس سے سورہ نور اور اوقات کی اہمیت مزید واضح ہوتی ہے۔

آیت نمبر 2 :- زنا کرنے والے یا عورت یا مرد بیدار چار باتوں کا حکم : (حد زنا)

- 1) زنا کرنے والے مرد یا عورت میں سے ہر ایک کو سو کوڑے لگائے جائیں
- 2) ان پر اللہ تعالیٰ کی شریعت کی حد جاری کرنے سے پہلے کسی کو بھی نہیں دیکھا جائے
- 3) ان کی سزا کے وقت مسلمانوں کی آیت دعوت موجود ہونی چاہیے
- 4) ان سے سوائے زانی مرد یا عورت کے کوئی اور نفاذ نہ کرے۔ کیونکہ جہان والوں پر یہ حرام کر دیا گیا ہے

آیت نمبر 4 :- جو شخص دوسرے پر زنا کرے اور اللہ تعالیٰ سے اور پھر چار گواہوں سے بیس کرے اسے بیدار 8 کوڑوں

کی سزا (حد زنا)

آیت نمبر 9-6 :- شوہر اگر بیوی پر قہر لگائے تو اس بیدار گواہوں کا قاعدہ مقرر کیا گیا

آیت نمبر 20-11 :- واقعہ اقلد : دو ذیل عمل نہ کیے

- 1) لَا تَخْبُوْهُ شَرُّكُمْ بَلْ هُوَ خَيْرٌ لَّكُمْ : شہر میں سے بھی خیر نکل سکتی ہے
- 2) لَوْلَا اَفْرِيْ مِنْهُمْ مَّا اَلْتَمَسْتُمْ مِنَ الْاِثْمِ : کبھی بھی کسی نے بارے میں بُری بات منہ سے نہیں کہانی
- 3) ساری خرابیوں کی جڑ بدمعاشی ہے

4) جس بات کا علم نہیں اسے بارے میں کبھی بھی منہ سے بات نہیں کہانی

5) مَا يَكُوْنُ لَنَا اَنْ نَّتَكَّم بِهٰذَا : ہمیں ایسی بات زبان سے نکلانا زیب نہیں دیتا

ایسی باتیں کون لوگ کرتے ہیں جن کا مقصد یہ حیاتی پھیلانا ہوتا ہے

آیت نمبر 2 :- شیطاں نے نقش کشی کے لیے پیر چلو اس کی پیروی کوئی کرے گا تو وہ اس فحشی اور بوی ہی

کا حکم دے گا۔

آیت نمبر 22 :- یہ آیت حضرت ابوبکر صدیقؓ کے بارے میں نازل ہوئی

الْأَشْجَبُونَ أَنْ يَغْفِرَ اللَّهُ لَكُمْ . اس آیت پر عمل کرتے ہوئے لوگوں کو بھی

ہم معاف کر دیں اور دوزخ سے بچائیں ۔ تاکہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی معاف کرے ۔ (آئین)

آیت نمبر 23 :- تمہیں لعانے والوں پر دنیا اور آخرت میں لعنت لائی گئی

آیت نمبر 24 :- ہمارے زبانیں ، ہمارے ہاتھ پاؤں اور گوت ہمارے گواہ ہیں ۔ یہاں سے جو زبانوں

اور ہاتھوں سے سوچ سمجھ کر بھلا کر لیں

آیت نمبر 25 :- ناپاک عورتیں ناپاک مردوں کی بیوی ہیں ، ناپاک مرد ناپاک عورتوں کی بیوی ہیں ۔ پائیزہ عورتیں

پائیزہ مردوں کی بیوی ہیں ۔ پائیزہ مرد پائیزہ عورتوں کی بیوی ہیں ۔ اس کے علاوہ مطلب یہ ہے کہ ناپاک

بائیں ناپاک لوگوں کی بیوی ہیں اور پائیزہ بائیں پائیزہ لوگوں کی بیوی ہیں ۔

سودا کے زنانہ

آیت نمبر 27-29 :- ان آیات میں دوسروں کے گھروں میں داخل ہونے کے اصول بتائے جا رہے ہیں ۔ کہ

اگر ان پر عمل کیا جائے تو ایسے حالات ہی پیش نہ آئیں جو زنانہ اسباب ہیں ۔

۱۱ اجازت لے کر آنا ہے ۔ ۱۲ گھر والوں پر سلام کہنا ہے ۔ ۱۳ اگر کوئی موجود نہ ہو یا اذیت آنے کی

اجازت نہ ملے تو ایسی ہیلت آنا ۔

چائڑہ :- کیا ہم بھی دوسروں کے گھروں میں اجازت لے کر آتے ہیں یا بغیر اجازت کے ہی بے دھڑوں

گھسی جاتے ہیں ۔ اکی نہیں کوئی داخلہ کی اجازت نہ دے تو ہمارا رد عمل کیا ہوتا ہے ؟

آیت نمبر 30 :- مردوں کی بیوی غرض بھر ماحلم اور نسر ماحلم کی حفاظت ماحلم

آیت نمبر 31 :- عورتوں کو بھی غرض بھر اور نسر ماحلم کی حفاظت ماحلم اور اس کے ساتھ مریا الہ

اپنے سر اور سینہ ڈھانک کر رکھیں ۔ اور اپنے گھر کے رشتہ داروں اور گھر کے خادموں کے سوا کسی کے

سامنے بن سنبھرنے آئیں ۔ اور یہ بھی حکم ہے کہ باہر کو بھی ٹوٹے صرف یہ کہ اپنے ہاتھ منگوا کر چھپا کر

کھلیں بلکہ بچنے والے لہو بھی نہیں گھسیں ۔ **چائڑہ** :- باہر نکلنے سے پہلے اپنے حالِ حلیہ کو دیکھنا ہے ۔

ابازنا سے بچنے کے ماحلم اور نسر ماحلم :-

آیت نمبر 32 :- غیر شادی شدہ لوگوں کے نواح سے چائیں حتیٰ کہ لوزیوں اور غلاموں کو بھی بن بیاہانہ

رہنے دیا جائے

آیت نمبر 33 :- لوزیوں اور غلاموں کی آزادی کیلئے مصافحت کی راہ تعالیٰ ہی اور لوزیوں سے کسب کرنا

منوع قرار دیا گیا

آیت نور

آیت نمبر 34 :- **اللہ تعالیٰ نے نور کی مثال** ۔ اللہ نور السموات والأرض

اللہ آسمانوں اور زمین کا نور ہے ۔ اس کے نور کی مثال ایسی جیسے ایک طاق میں چراغ رکھا جائے

چراغ ایک فانوس میں ہو فانوس کا حال یہ ہوتا ہے جیسے موٹی کی طرح چمکتا ہوا تارا ۔ اور وہ

چراغ دیتوں کے ایک ایسے مبارک تیل سے روشن کیا جاتا ہے جو نہ سُرفی ہو نہ سُرفی جس کا

تیل آپ ہی آپ جھٹکتا پڑتا ہو جا رہا ہے۔ آپ اس کو نہ لگے۔ روشنی پر روشنی (لَوْ كُنَّا عَلَى نُورٍ)
 آیت نمبر 4-36: یہ آیتیں دو مختلف کردار دکھاتی ہیں۔ ایک وہ جو اللہ سے نور میں سے حقہ لے کر اپنا
 دل اللہ کے نور میں نواہ سے اور دوسرا وہ جو کفر، انکار اور ناشکری کے ارتدھروں میں رہتا ہے۔
 محاسبہ: علم اللہ کے نور میں سے ایک بہت بڑی چیز ہے تو ہم نے اللہ کے نور میں سے کتنا حقہ لیا ہے
 کیا ایسا نور سے بعد دوسرا نورس نور کا علی نور سے فقط ہمارا سینہ نورانی ہوا ہے
 دعا: اللہ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ ہمارے کردار، ہماری زبان اور ہماری زندگیوں کو نورانی کر دے (آمین)

آیت نمبر 44-41: کائنات میں پھیلی ہوئی نشانیوں پر غور و فکر کر لے گی دعوت
 آیت نمبر 54-47: اَلِطِيعُوا اللّٰهَ وَاَطِيعُوا الرَّسُوْلَ یعنی سہمنا و اطقنا کی بات کی تھی
 کہ ابھی تک جو احکامات سنے اور پڑھے ہیں ان پر دل کی خوشی سے عمل کرتا ہے۔ اسی میں مامیالی ہے
 آیت نمبر 58-59: اب گھروں کے اندر رہنے کہ اصول کہ ایک کمرے سے دوسرے کمرے میں لیسے جایا جائے
 بارگاہ سے ہلکے تین اوقات جن میں بچے اور بھڑے نور گھروں میں اجازت لے کر آئیں
 (1) فجر سے پہلے (2) ظہر (3) وقت (4) عشاء بعد
 جائزہ: سبیاہم نے اپنے بچوں کو اس آیت کے بارے میں بتایا ہے۔

آیت نمبر 64-62: اجتماعی مام کر والوں کے اوصاف بیان ہوئے
 عمل: اگر کسی مام پر ہمیں ذمہ دار بنایا جائے تو کھلے طریقے سے ان کی مدد کرنی ہے اور نہ آنے کی وجہ بتانی ہے
 سورۃ الفرقان صلی سورہ

پہلی ہی آیت سے سورہ مانا ما خود ہے۔ تَبٰرَكَ الَّذِي نَزَّلَ الْفُرْقَانَ
 ہدایت کے نور کے بعد اللہ تعالیٰ نبوت کو فرقان عطا فرماتے ہیں جو حق و باطل میں فرق کرنا ہے
 آیت نمبر 1: قرآن عام مقصد سارے جہان والوں کو خبر دے رہا ہے

آیت نمبر 2: ایمان بالقرآن کی بات
 آیت نمبر 41: کفایملہ کے اعتراف و شہادت کا جواب دیا گیا
 آیت نمبر 2: وَجَعَلْنَا اِبْرٰهٖمَ لِبٰعْثِ فِئْتٰنَہٗۙ اُوْرِیْمَ نَسِیْمَ نُوْرٍۙ لُوْرٍۙ اُوْرِیْمَ دُوْرٍۙ لِبٰیۙ اَرْمٰتِیۙ
 کا ذریعہ بنایا
 اب اگر یہ مصحف سمجھ آئی تو پھر صبر کرو۔ (الطہرون)